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Prasident des Landtags
Nordrhein-Westfalen
Herrn André Kuper MdL
Platz des Landtags 1
40221 Dusseldorf

Aktenzeichen
(bei Antwort bitte angeben)
111.1-07-04/681

Telefon 0211 3843-3843-3214

Kleine Anfrage 16 der Abgeordneten Elisabeth Miiller-Witt der
Fraktion der SPD
»Ausbau der L 239¢

LT-Drs. 17/47

Sehr geehrter Herr Landtagsprasident,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 16 im
Einvernehmen mit der Ministerin fur Umwelt, Landwirtschaft, Natur- und
Verbraucherschutz wie folgt:

1. Ist ein Planfeststellungsverfahren fiir diesen Streckenabschnitt
erforderlich?

Wie bereits in der Antwort vom 23.03.2017 zur Kleinen Anfrage 5651

(Drs. 16/14628) ausgefiihrt, wurden auf zwei Abschnitten der L 239

zwischen der A 44 Anschlussstelle Ratingen-Schwarzbach und dem
Uberfiihrungsbauwerk A 3 im Bereich der Schwarzbachbriicke und im

Bereich einer Hangsicherung bereits Sanierungsmalnahmen
vorgenommen. Nunmehr sollen die Ubrigen drei Abschnitte der pienstgebsude und
Gesamtstrecke mit ErhaltungsmaRnahmen verkehrsgerecht ertiichtigt h'uerge;;;f;m
werden. Die laufenden Bauvorbereitungen haben gezeigt, dass dazu ein 40219 busseldorf

’ . . H Telefon 0211 3843-0
Planfeststellungsverfahren erforderlich ist. Dieses soll so schnell wie Ter 05 S5 5410

mdoglich eingeleitet und abgeschlossen werden. poststelle@mbwsv.nrw.de
www.mbwsv.nrw.de

2. Ist Grunderwerb zur Umsetzung der MaRnahme notwendig? Gffentliche Verkehrsmittel
StraBenbahnlinien 706, 708,

o 709 bis Haltestelle

Landtag/Kniebriicke
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3. Ist beabsichtigt die noétigen Haushaltsmittel kurzfristig mit
Prioritat zu etatisieren?

4. Ist eine Zeitschiene zur Umsetzung der MaBnahme veranschlagt
und wenn ja, welche?

Die Fragen 3. und 4. werden wegen des Sachzusammenhangs
gemeinsam beantwortet:

Die Zeitschiene hangt malgeblich vom Verlauf des noch
durchzufiilhrenden Planfeststellungsverfahrens ab. Sobald das Baurecht
-vorliegt, wird die Ma3nahme in das Landesstrafenerhaltungsprogramm
aufgenommen, so dass die erforderlichen Haushaltsmittel aus dem Titel
777 11 ,Erhaltungsinvestitionen an LandesstralRen“ bereitgestellt
werden kénnen.

Mit freundlichen GriiRen

il

Hendrik Wiist



